SAALE-ORLA-KREIS
Der Landrat

Saale-Orla-Kreis - Der Landrat - Postfach 13 55 - 07903 Schleiz

AfD-Fraktion im Kreistag des Saale-Orla-Kreises
Fraktionsvorsitzenden, Herrn Thrum

Zur Kupferzeche 7

07927 Hirschberg

Schleiz, 07.06.2023

Ihre Anfragen vom 09.02.2023 bzgl. Investitionsstau an den Schulen des Saale-Orla-Kreises
Sehr geehrter Herr Thrum,

Thre o.g. Anfragen beantworte ich wie folgt:

1. Wie hoch beziffert der Landrat den aktuellen Investitionsbedarf fiir Sanierungs- und Moderni-
sierungsmafinahmen an den Schulen in Trdgerschafi des SOK?
Siehe beigefiigte Liste: Investitionen Schulen und Turnhallen SOK (Stand:06.06.2023)

2. Wie hat sich nach Einschdtzung des Landrates der Investitionsbedarf an den Schulen in
Trdagerschaft des SOK in den vergangenen zehn Jahren entwickelt?
Siehe beigefiigte Liste: Investitionen Schulen und Turnhallen SOK (Stand:06.06.2023)

3. Wie hoch beziffert der Landrat den Investitionsbedarf fiir Sanierungs- und
Modernisierungsmafinahmen an den Schulen in Trdgerschaft des SOK bis zum Jahr 2025?
Siehe beigefiigte Liste: Investitionen Schulen und Turnhallen SOK (Stand:06.06.2023)

4. Welche Schulen in Trdgerschaft des SOK wurden in den vergangenen zehn Jahren saniert und
modernisiert (bitte Name der Schule, Art der Mafinahme, Investitionssumme sowie Anteile von

moglichen Fordermittelgebern anfiihren)?
Siehe beigefiigte Liste: Investitionen Schulen und Turnhallen SOK (Stand:06.06.2023)

5. Wie viele Schulen in Trdgerschaft des SOK, fiir die im Jahr 2023 Bedarf angemeldet wurde,
werden in diesem Jahr mit Investitionsmitteln fiir Sanierungs- und Modernisierungsmafinahmen
bedacht (bitte Name der Schule, Art der Mafinahme, Investitionssumme sowie Anteile von moglichen
Fordermittelgebern anfiihren)?

GS Ebersdorf — Sanierung Sanitiranlagen: 450 T€ Gesamtkosten (Eigenmittel), davon in 2023:

70 TE€ fiir Planungskosten

GS Neunhofen — Brandschutzmafinahme: 720 T€ Gesamtkosten (100 T€ aus Investitionspauschale
2020 gem. § 6a ThirKommHG; Rest: Eigenmittel), davon in 2023: 330 T€ fiir Weiterfithrung der
Malnahme
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RS Schleiz — Erweiterungsbau: 4,83 Mio€ Gesamtkosten (F6Mi: 2,068 Mio€, Rest: Eigenmittel),
davon in 2023: 1.9 Mio€ fiir Weiterfiihrung MafBnahme

RS Remptendorf — Teilsanierung: 1,8 Mio€ Gesamtmittel (500 T€ aus zusétzliche Investitionen im
Vermd&genshaushalt 2018 fiir SchulbaumalBnahmen; Rest: Eigenmittel), davon in 2023: 250 T€ fiir
Weiterfithrung der Mafinahme

SGS Triptis — Sanierung Sanitiranlagen RS-Teil, 1. OG: 370 T€ Gesamtkosten (Eigenmittel),
davon in 2023: 70 T€ fiir Planungskosten

RS Schleiz — Sporthalle — Akustikmafinahmen: 130 T€ Gesamtkosten (Eigenmittel), davon in 2023:
35 T€ da Erhohung der Gesamtkosten

GS Pdfineck Ost — Sporthalle — Trockenlegung Aufienbereich: 150 T€ Gesamtkosten (Eigenmittel)
Sporthallen SOK - Erneuerung SchlieBanlagen: 35 T€ (Eigenmittel)

6. Wie hoch ist die Anzahl an Férdermittelantrigen fiir Schulen in Trigerschaft des SOK, die in den
vergangenen fiinf Jahren nicht bewilligt wurden (bitte Name der Schule, Investitionssumme und
Grund der Nichtbewilligung anfiihren)?

In den vergangenen fiinf Jahren wurde eine MaBnahme - Staatliche Grundschule PéfBneck — Ost:
“Elektro- und brandschutztechnische Sanierung, Teilinnensanierung, Sanierung bzw. Erneuerung der
Dacheindeckung eines Teilbereiches des Objektes, Errichtung eines Anbaus zur Unterbringung des
Speiseraums sowie Errichtung eines Aufzuges zur barrierefreien Erschliefung® - nicht bewilligt.
Sowohl in 2021 als-auch in 2022 fiir das jeweils darauffolgende Jahr wurden Vorhabenanmeldungen
des Landkreises im Rahmen der Schulbauférderung beim Thiiringer Ministerium fiir Infrastruktur
und Landwirtschaft gestellt. Beide Vorhabenanmeldungen wurden aufgrund begrenzt verfiigbarer
Haushaltsmittel des Landes nicht beriicksichtigt. Die Gesamtkosten der MaBBnahme betragen derzeit
ca. 9,87 Mio €, ca. 5,64 Mio € davon sind Fordermittel.

7. Welche Fordermittelantrdge fiir Schulen in Trdgerschaft des SOK befinden sich derzeit im
Antragsverfahren bzw. sind in Planung (bitte Stand des Verfahrens, Name der Schule, Art der
Mafinahme sowie Fordersumme anfiihren)?

Der Landkreis stellt eine erneute Vorhabenanmeldung der Teilsanierung der Staatliche Grundschule
P6fBneck — Ost bis 30.06.2023 beim Thiiringer Ministerium fiir Infrastruktur und Landwirtschaft. Die
bendtigte Zuwendung wird auf ca. 5,64 Mio € beziffert.

Des Weiteren strebt der Landkreis eine Vorhabenanmeldung der Teilsanierung der Turnhalle in
Wurzbach an.

Mit freundlichen Griilen

Xg?%;m,

Fi
Landrat
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